

## HRW: Ситуация с правами человека в Таджикистане стремительно ухудшилась

Международная правозащитная организация Human Rights Watch сообщила 27 января, что ситуация с правами человека в Таджикистане в 2015 году «стремительно ухудшалась».

Международная правозащитная организация Human Rights Watch опубликовала 27 января доклад по ситуации с правами человека во всем мире. Правозащитники обеспокоены тенденцией ухудшения ситуации с правами человека в стране.

«Ситуация с правами человека в Таджикистане стремительно ухудшалась в условиях полномасштабного наступления на хрупкую оппозицию, которое включало принудительное закрытие в августе единственной легально зарегистрированной в Центральной Азии исламской партии - Партии исламского возрождения Таджикистана», - говорится в докладе.

Human Rights Watch напомнило, что в Таджикистане были задержаны свыше 200 активистов ПИВТ и, по меньшей мере, трех адвокатов задержали по политически мотивированным обвинениям.

В докладе также говорится об обвинительных приговорах, вынесенных за год, против адвоката Шухрата Кудратова, журналиста Аминджона Гулмуродзода и оппозиционеров Зайда Саидова и Максуда Ибрагимова.

Власти продолжали практику блокирования доступ к интернет-сайтам и еще больше ограничивали свободу отправления религиозного культа и свободу СМИ, отмечается в докладе. Разработан также законопроект в стиле «закона об иностранных агентах», который предполагает введение обязательного декларирования гражданскими группами любого иностранного финансирования.

Human Rights Watch встревожены сигналами нетерпимости к инакомыслию и критике в странах Центральной Азии. Правозащитники отмечают, что правительства всех пяти стран региона усилили в прошлом году давление на неправительственные группы и гражданских активистов.

«Центрально-азиатские правительства проявляют все большую нетерпимость к инакомыслию, критике и правозащитному надзору и эта тенденция вызывает тревогу, - заявил Хью Уильямсон, директор Human Rights Watch по Европе и Центральной Азии. - Во всем регионе власти должны прекратить бесконечные гонения на своих критиков освободить несправедливо осужденных активистов и наладить сотрудничество с правозащитными и другими независимыми группами, вместо того чтобы изолировать их».

В 659-страничном, уже 26-м по счету, всемирном докладе Human Rights Watch рассматривается ситуация с правами человека в более чем 90 странах.

В своем вступительном эссе исполнительный директор международной правозащитной организации Кеннет Рот отмечает, что в условиях выхода террористической угрозы за пределы Ближнего Востока и огромного наплыва беженцев, спасающихся от репрессий и войны, многими государствами под эгидой обеспечения собственной безопасности был взят ложный курс на ограничение прав и свобод.

Одновременно авторитарные режимы по всему миру, страшаясь ненасильственных протестов, нередко приобретающих широкий резонанс благодаря социальным сетям, развернули беспрецедентное за последние годы или даже десятилетия наступление на независимые гражданские группы.

<http://rus.ozodi.org/content/article/27514542.html>